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1.  В С Т У П  

 
“Адміністративна діяльність органів внутрішніх справ” – 

навчальна дисципліна, мета якої – набуття студентами знань 
про особливості державно-владної діяльності органів внутріш-
ніх справ (ОВС) щодо організації та практичного здійснення 
покладених на них завдань із забезпечення особистої безпеки 
громадян, захисту їх прав і свобод, законних інтересів, охорони 
громадського порядку, попередження й припинення правопо-
рушень. Від ефективності адміністративної діяльності ОВС 
суттєво залежить стан правопорядку в країні, у зв’язку з чим 
особливого значення набуває оволодіння студентами цією дис-
ципліною. 

Навчання відбувається у формі лекцій, практичних, се-
мінарських занять, індивідуальних і групових консультацій, 
виконання самостійних завдань та участі в науково-дослід-
ницький роботі.  

У результаті вивчення даної дисципліни студенти  
п о в и н н і: 

з н а т и поняття і зміст адміністративної діяльності 
ОВС; види та форми адміністративної діяльності ОВС; сутність 
і роль переконання та адміністративного примусу як основних 
методів адміністративної діяльності ОВС; класифікацію заходів 
адміністративного примусу, підстав та порядку їх застосування; 
підстави і порядок застосування адміністративного нагляду за осо-
бами, звільненими з місць позбавлення волі; порядок та особли-
вості проходження служби в ОВС; способи забезпечення закон-
ності в адміністративній діяльності ОВС; чинне законодавство 
України, норми якого регулюють адміністративну діяльність 
ОВС. 
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у м і т и  використовувати отримані знання в практичній 
діяльності; вільно орієнтуватися в системі нормативно-правових 
актів, які регламентують відносини у сфері адміністративної 
діяльності ОВС; аналізувати й коментувати відповідні нормативні 
положення; прогнозувати напрямки здійснення реформ у  
зазначеній сфері; користуватися сучасною науковою і спеціаль-
ною літературою, електронними юридичними базами даних,  
іншими інформаційними джерелами. 

Зважаючи на численність нормативно-правових актів, 
що регламентують відносини у сфері адміністративної діяль-
ності ОВС, при оволодінні навчальною дисципліною “Адмініст-
ративна діяльність органів внутрішніх справ” студентам пропо-
нується здійснювати пошук необхідних актів на Інтернет-сайті  
www.zakon1.rada.gov.ua.  
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2. З М І С Т 
 

ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА 
 

І. Уведення в навчальну дисципліну  
“Адміністративна діяльність органів внутрішніх справ” 

 
Поняття та сутність адміністративної діяльності ОВС, її 

співвідношення з адміністративним та іншими галузями права. 
Правове регулювання адміністративної діяльності ОВС 

та основні напрямки: внутрішньо-організаційний та зовнішній. 
Види адміністративної діяльності ОВС: охорона гро-

мадського порядку, здійснення дозвільної системи, забезпечен-
ня діяльності спеціальних установ міліції, забезпечення реалі-
зації прав громадян на вільне пересування та обрання місця 
проживання, забезпечення безпеки дорожнього руху, охорона 
об’єктів, взаємодія з іншими органами правоохоронної системи. 

Форми адміністративної діяльності ОВС: поняття та 
класифікація. Правові форми: видання актів управління, укла-
дення угод, здійснення інших юридично значущих дій.  

Поняття актів управління та їх класифікація. 
Організаційні форми адміністративної діяльності ОВС:  
– здійснення організаційних заходів ОВС; 
– здійснення матеріально-технічних заходів ОВС. 
Правове положення, завдання та функції Міністерства 

внутрішніх справ України. Завдання, функції та структура ОВС. 
Структура, основні завдання та функції міліції. Права і 

обов’язки працівників міліції.  
 
ІІ. Методи адміністративної діяльності  

ОВС 
 

Поняття методів адміністративної діяльності ОВС. Види 
методів адміністративної діяльності ОВС. 
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Поняття переконання та примусу в адміністративній ді-
яльності ОВС, їх співвідношення.  

Форми застосування методу переконання.  
Поняття заходів адміністративного примусу, їх класифі-

кація: адміністративно-запобіжні заходи; заходи адміністратив-
ного припинення (загальні заходи адміністративного припи-
нення, спеціальні заходи адміністративного припинення, заходи 
забезпечення провадження у справах про адміністративні пра-
вопорушення); адміністративні стягнення. 

Адміністративно-запобіжні заходи, їх класифікація. Пі-
дстави та порядок застосування адміністративно-запобіжних 
заходів. 

Заходи адміністративного припинення та їх класифіка-
ція. Заходи адміністративного припинення загального призна-
чення, підстави та порядок їх застосування. Спеціальні заходи 
адміністративного припинення. Умови та межі застосування 
засобів впливу, спеціальних засобів та вогнепальної зброї. За-
ходи забезпечення провадження у справах про адміністративні 
правопорушення.  

Адміністративні стягнення, які застосовуються ОВС. 
Адміністративний нагляд: поняття та види. Порядок 

здійснення ОВС адміністративного нагляду за особами щодо 
яких його встановлено.  

 
ІІІ. Адміністративно-правові основи служби  

в ОВС 
 

Загальні положення про порядок проходження служби 
рядовим і начальницьким складом ОВС. Права, обов’язки і від-
повідальність осіб рядового і начальницького складу ОВС 
згідно з Положенням про проходження служби. 

Присвоєння, зниження та позбавлення спеціальних 
звань. Призначення на посади, переміщення і просування по 
службі. Атестація і відпустки. Звільнення зі служби. Особливості 
проходження служби окремими категоріями осіб начальниць-
кого складу. 
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Загальні положення Дисциплінарного статуту органів 
внутрішніх справ України та його основні поняття: службова 
дисципліна; дисциплінарний проступок; начальники та підлеглі, 
старші й молодші за званням та посадою; накази; відповідаль-
ність осіб рядового і начальницького складу; облік заохочень і 
дисциплінарних стягнень. 

Основні обов’язки осіб рядового і начальницького скла-
ду щодо дотримання службової дисципліни, а також заохочення 
та дисциплінарні стягнення, що можуть накладатися на осіб 
рядового і начальницького складу згідно з Дисциплінарним 
статутом ОВС, порядок і строки їх накладання, а також вико-
нання та зняття дисциплінарних стягнень. Оскарження дисцип-
лінарних стягнень. 

Правовий та соціальний захист співробітників ОВС. 
          

ІV. Контроль та нагляд   
в адміністративній діяльності ОВС 

 
Система контролю та нагляду за адміністративною дія-

льністю ОВС. Здійснення контролю за діяльністю ОВС органа-
ми державної влади та місцевого самоврядування. Внутрішньо-
відомчій контроль за дотриманням законності в адміністратив-
ній діяльності ОВС: поняття та форми здійснення. Особливості 
судового контролю за дотриманням законності в адміністрати-
вній діяльності ОВС. Прокурорський нагляд за адміністратив-
ною діяльністю ОВС. Зміст та форми громадського контролю за 
дотриманням законності в адміністративній діяльності ОВС. 

Оскарження незаконних дій працівників ОВС. 
 
 
 
 
 
 
 
 



8 

ОСОБЛИВА ЧАСТИНА 
 

V. Організація роботи чергових частин ОВС  
 

Призначення чергової служби ОВС України. Правове 
регулювання діяльності чергових частин ОВС України. Струк-
тура та система чергових частин ОВС.  

Основні завдання чергових частин ОВС. Основні прин-
ципи діяльності чергових частин ОВС. Функції чергових частин 
ОВС. 

Організація служби добового наряду чергової частини 
ОВС України. Порядок прийому-здачі чергування. Порядок не-
сення служби добовим нарядом чергової частини ОВС	України. 
Права осіб добового наряду чергової частини ОВС України. 
Обов’язки чергового чергової частини ОВС України. 

 
VІ. Адміністративні засади  діяльності ОВС  

по затриманню, доставленню та конвоюванню осіб, 
взятих під варту 

 
Поняття та правове регулювання організації охорони та 

конвоювання затриманих і взятих під варту осіб. 
Поняття та обов’язки нарядів з охорони і взятих під вар-

ту осіб. 
Забезпечення правового режиму перебування затрима-

них і взятих під варту осіб. 
Особливості порядку конвоювання взятих під варту 

осіб. 
Підстави для конвоювання затриманих і взятих під вар-

ту осіб. 
Призначення, основні завдання та функції підрозділу 

міліції особливого призначення “Грифон”. Правовий статус 
співробітників підрозділу особливого призначення “Грифон”. 

Забезпечення дотримання правил внутрішнього розпо-
рядку в ізоляторах тимчасового тримання. Порядок конвоювання 



9 

та затримання підсудних (засуджених) за вимогою органів  
судової влади. 

 
VІІ. Організаційно-правові засади адміністративної 

діяльності міліції громадської безпеки.  
Патрульна служба міліції 

 
Призначення, основні завдання та функції міліції гро-

мадської безпеки. Правове регулювання діяльності підрозділів 
міліції громадської безпеки. Організаційна структура міліції 
громадської безпеки.  Завдання та функції Департаменту гро-
мадської безпеки МВС України. Управлінські рішення міліції 
громадської безпеки. 

Поняття та основні завдання патрульної служби міліції. 
Правові засади діяльності патрульної служби міліції. Принципи 
діяльності підрозділів патрульної служби міліції. Функції пат-
рульної служби, її місце в структурі міліції громадської безпе-
ки. Організація роботи патрульної служби ОВС. 

Види нарядів патрульної служби ОВС. 
Обов’язки посадових осіб по організації і керівництву патру-

льною службою. 
Підстави і порядок затримання патрульними нарядами 

міліції осіб, підозрюваних у вчиненні адміністративного пору-
шення чи злочину. 

Призначення, основні завдання та функції підрозділу 
міліції особливого призначення “Беркут”. Повноваження пра-
цівників підрозділу міліції особливого призначення “Беркут”. 

 
VІІІ.  Організація адміністративної діяльності служби 

дільничних інспекторів міліції 
 

Правове регулювання діяльності служби дільничних ін-
спекторів міліції. 

Основні завдання служби дільничних інспекторів мілі-
ції. Функції служби дільничних інспекторів міліції.  

Організаційна структура служби дільничних інспекторів. 
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Організація роботи старшого дільничного (дільничного) 
інспектора міліції на адміністративній дільниці. Порядок призна-
чення на посаду старшого дільничного (дільничного) інспектора 
міліції. Порядок прийому-здачі адміністративної дільниці. Режим 
роботи дільничного інспектора на адміністративній дільниці. Па-
спорт адміністративної дільниці. Особливості організації роботи 
дільничних інспекторів міліції в сільській місцевості. 

Права старшого дільничного (дільничного) інспектора 
міліції. Основні обов’язки дільничного інспектора міліції.  

Планування роботи дільничного інспектора міліції. Ке-
рівництво дільничними інспекторами міліції та контроль за їх 
діяльністю. 

Адміністративно-юрисдикційна діяльність дільничного 
інспектора міліції щодо розгляду справ про адміністративні 
правопорушення. Прийом громадян дільничним інспектором 
міліції та робота зі зверненнями громадян.  

Взаємодія дільничного інспектора міліції з іншими під-
розділами і ОВС, громадськими формуваннями, населенням.  

 
ІХ. Організація адміністративної діяльності ОВС  

на транспорті 
 

Система ОВС на транспорті, їх завдання, функції, пов-
новаження та правові засади адміністративної діяльності. 

Особливості правового регулювання щодо забезпечення 
охорони громадської безпеки ОВС на транспорті різних видів: 
залізничному, водному, повітряному. 

Форми взаємодії ОВС на транспорті з іншими держав-
ними органами щодо охорони правопорядку та громадської 
безпеки. 
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Х. Адміністративно-правові засади діяльності  
Державної служби охорони 

 
Правові засади, завдання та організаційна побудова 

Державної служби охорони.  
Організація охорони об’єктів, що підлягають обов’язко-

вій охороні підрозділами Державної служби охорони. Обов’яз-
ки працівників державної охорони.  

Адміністративні повноваження працівників Державної 
служби охорони в умовах звичайного стану несення служби та 
у разі надзвичайних подій. 

Поняття та зміст договору на охорону об’єкта. Юридич-
на відповідальність Державної служби охорони та її працівни-
ків за порушення договірних умов і чинного законодавства.  

 
ХІІ. Здійснення дозвільної системи ОВС 

 
Поняття та правове регулювання дозвільної системи. 
Поняття та види об’єктів дозвільної системи. 
Порядок видачі дозволів на придбання, зберігання, пе-

ревезення, виготовлення та використання предметів, засобів, які 
підпадають під дозвільну систему, відкриття та функціонування 
об’єктів дозвільної системи. 

Діяльність ОВС по забезпеченню дотримання правил  
дозвільної системи. Організація діяльності підрозділів дозвіль-
ної системи. 

Особливості видачі дозволів підрозділами дозвільної 
системи на окремі види об’єктів: вогнепальну зброю, печатки і 
штампи тощо. 

Облік об’єктів дозвільної системи. Контроль за об’єктами 
дозвільної системи. 

Відповідальність за порушення правил дозвільної сис-
теми. 
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ХІІ. Організація адміністративної діяльності  
Державної автомобільної інспекції МВС  України 

 
Призначення та структура Державної автомобільної ін-

спекції (далі – Державтоінспекції). Правове регулювання та ос-
новні завдання Державтоінспекції МВС. Основні напрямки  
діяльності Державтоінспекції МВС. 

Повноваження та організація діяльності підрозділів до-
рожньо-патрульної служби Державтоінспекції МВС.  

Права працівників Державтоінспекції під час виконання 
службових обов’язків. Порядок оформлення працівниками 
Державтоінспекції МВС матеріалів про адміністративні пору-
шення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху. Реєстра-
ція, перереєстрація та облік автотранспортних засобів, оформлення 
і видача реєстраційних документів, номерних знаків на них. 

Порядок допуску громадян до керування транспортними 
засобами та оформлення видачі посвідчень водія. 

Облік та аналіз дорожньо-транспортних пригод. Методи 
діяльності Державтоінспекції щодо забезпечення безпеки до-
рожнього руху. 

Відповідальність за порушення правил дорожнього ру-
ху, норм і стандартів, що стосуються забезпечення безпеки до-
рожнього руху. 

 
 

СПЕЦІАЛЬНА ЧАСТИНА 
 
ХІІІ. Здійснення паспортної, реєстраційної  
та міграційної діяльності за участю ОВС  

 
Правові засади та організація діяльності Державної міг-

раційної служби. Завдання та основні функції Державної мігра-
ційної служби. Повноваження працівників Державної міграцій-
ної служби. 

Підстави, строки та правила оформлення і видачі паспор-
та громадянина України та свідоцтва про народження. Порядок 
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обміну паспортів громадян України. Строки та порядок вклею-
вання фотографічних карток у паспорт громадянина України. 

Реєстрація громадян за місцем проживання. Перереєст-
рація місця проживання або місця перебування особи. 

Порядок виїзду з України і в’їзду в Україну громадян 
України.  

Правила оформлення і видачі паспортів громадянина 
України для виїзду за кордон і проїзних документів дитини.  

Відповідальність за порушення правил паспортної сис-
теми. Підстави та порядку притягнення до адміністративної ві-
дповідальності за порушення правил паспортної системи. 

 
ХІV. Організація взаємодії органів внутрішніх справ  

з підрозділами прикордонної служби України 
 

Основні напрями та форми взаємодії органів внутрішніх 
справ з підрозділами Державної прикордонної служби України: 
взаємне інформування про стан  дотримання вимог діючого за-
конодавства; виявлення, припинення та попередження право-
порушень на кордоні; формування банку даних про правопору-
шників і його спільного використання в практичній діяльності; 
розробка й узгодження планів проведення спільних заходів що-
до питань перевірки правопорядку на кордоні; аналітична оцін-
ка заходів для забезпечення діючого законодавства і розробка 
заходів щодо їхнього усунення; внесення спільних пропозицій 
щодо удосконалення діючого законодавства; спільна перевірка 
конкретних фактів правопорушень на кордоні і залучення вин-
них осіб до відповідальності. 

         
ХV. Організація взаємодії ОВС із підрозділами  

податкової міліції 
 

Організаційно-правові засади діяльності податкової мілі-
ції, її адміністративно-правовий статус. Порядок прийняття, ре-
єстрації, обліку та адміністративного провадження в підрозділах 
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податкової міліції заяв, повідомлень та іншої інформації щодо 
порушень чинного законодавства. 

Форми взаємодії підрозділів податкової міліції з терито-
ріальними ОВС. Законодавчі підстави здійснення узгоджених 
дій щодо створення постійно діючих координаційних робочих 
груп; проведення спільних оперативно-розшукових і профілак-
тичних заходів; обмін інформацією, іншими матеріалами сто-
совно боротьби з економічною злочинністю, про способи по-
рушення податкового законодавства; надають за запитами ОВС 
інформацію про фінансовий стан підприємств, установ і органі-
зацій; інформують ОВС про порушення законодавства з боку 
приватних охоронних структур. 

 
ХVІ. Взаємодія ОВС  

з громадськими об’єднаннями 
 

Правовий статус громадських об’єднань та цілі їх взає-
модії з ОВС. Організаційно-правові форми участі громадян в 
охороні громадської безпеки. Підтримання зв’язків ОВС з засо-
бами масової інформації та комунікаціями соціальних мереж. 
Правові основи вирішення спільних завдань щодо: формування 
ефективної державної політики посилення боротьби зі злочин-
ністю; створення адаптованого до сучасних соціальних умов 
механізму взаємодії ОВС з громадськими формуваннями; роз-
робка критеріїв інформаційної відкритості ОВС для суспільст-
ва; підвищення взаємної довіри і партнерства між населенням 
та ОВС; формування відкритих інформаційних ресурсів; вихо-
вання у населення активної громадської позиції по сприянню 
ОВС у розкритті злочинів та правопорушень.   

  
ХVІІ. Взаємодія ОВС із міжнародними організаціями 

 
Поняття та ознаки, завдання взаємодії ОВС із міжнарод-

ними організаціями. Співвідношення та відмінності взаємодії 
ОВС із міжнародними організаціями від інших видів адмініст-
ративної діяльності ОВС. Види взаємодії ОВС із міжнародними 
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організаціями. Правові форми взаємодії ОВС із міжнародними 
організаціями. Суб’єкти і об’єкти взаємодії ОВС із міжнарод-
ними організаціями. Адміністративно-правові засади міжнарод-
ної діяльності ОВС. Адміністративно-правовий порядок оформ- 
лення звернень ОВС до правоохоронних органів закордонних 
країн. Правові засади, форми та напрями співробітництва ОВС 
із міжнародними організаціями на підставі двосторонніх (бага-
тосторонніх) міждержавних (міжвідомчих) угод. 
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